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Elezione del Presidente del Consiglio Comunale (artt. 39 e 40 del tuel n. 267/2000).

L'anno  duemilaventi il giorno  ventisette del mese di novembre alle ore 18:45, si è
riunito nella sala consiliare, in modalità videoconferenza, il Consiglio in seduta Pubblica
Ordinaria, in Prima convocazione. Dei Signori Consiglieri assegnati  ed in carica ne risultano
presenti   33 ed assenti    0, come segue:

Malvatani Pierluigi Presente in videoconferenza

Bagalini Manolo

Risultano inoltre presenti e assenti i seguenti Assessori:

Candidori Edoardo

Torresi Mauro Presente in videoconferenza

Presente in videoconferenza Pascucci Nicola

Giampieri Mirco Presente in videoconferenza

Presente in videoconferenza

Presente in videoconferenza
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Morroni Andrea

Faggio Stefano
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Luciani Ingrid Presente in videoconferenza

Presente in videoconferenza

Presente in videoconferenza

Ciarrocchi Alessandro Presente in videoconferenza

Falzolgher Cristian

Scarfini Alberto Maria Assente

Presente in videoconferenza Pistolesi Sara

Lanzidei Micol Presente in videoconferenza

Presente

Assume la presidenza  Pistolesi Sara in qualità di Consigliere Anziano, assistito dal
Segretario Generale Dott.ssa Camastra Serafina, presente in sala, e dagli scrutatori:
Fortuna Stefano
Remoli Silvia
Simoni Roberto

Acito Luigi

Bargoni Alessandro

Febi Savino
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Al consiglio comunale

Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale (Art. 39 e 40 del TUEL N.
267/2000)

Visti gli art. 39 - comma 1 - e l'art. 40 - comma 2 - del D.Lgs. n.267/2000  e di seguito
riportati:

ART.39 - Presidenza dei Consigli Comunali e Provinciali, comma 1:
"I Consigli provinciali e i consigli comunali dei comuni con popolazione superiore a 15.000
abitanti sono presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del
Consiglio. Al presidente del Consiglio sono attribuiti, tra gli altri, i poteri di convocazione e
direzione dei lavori e delle attività del Consiglio ... omissis ... "

Art.40 - Convocazione della prima seduta del Consiglio,comma 2:
 "Nei Comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta, è convocata dal
Sindaco ed è presieduta dal Consigliere Anziano fino alla elezione del Presidente del
Consiglio. La seduta prosegue poi sotto la presidenza del Presidente del Consiglio per la
comunicazione dei componenti della Giunta e per gli ulteriori adempimenti.... omissis .... "

Considerato che con deliberazione consiliare in data odierna, si è proceduto ai seguenti
adempimenti:

- in relazione al disposto dell'art. 41 del T.U.E.L alla convalida dell'elezione del Sindaco e dei
Consiglieri eletti a seguito delle votazioni del 20 e 21 settembre 2020;

Visto altresì l'art. 18  dello Statuto Comunale di seguito riportato:

- Art.18 -  "La presidenza del Consiglio" comma 1:
"Il Consiglio, subito dopo la convalida degli eletti, nomina nel suo interno, con votazione
segreta e con il voto  favorevole dei due terzi dei Consiglieri assegnati il Presidente del
Consiglio. Qualora tale maggioranza non venga raggiunta, il Presidente è eletto nella stessa
seduta sulla base della maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati";

E' necessario, quindi, procedere alla elezione del Presidente del Consiglio Comunale
seguendo nello svolgimento della seduta di insediamento, l'ordine degli adempimenti stabilito
dalle norme sopra riportate, e a tale proposito occorre  che  il  Presidente  neo  eletto dichiari
di accettare la  carica;
- che la deliberazione di nomina del Presidente del Consiglio venga dichiarata
immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art.134, comma 4, del D.Lgs. n.267/2000, per
consentire allo stesso di assumere subito le funzioni in armonia con quanto stabilito dall'art.
40, comma 2, del citato T.U.E.L. n.267/2000.

Alla luce di quanto sopra esposto, si propone quanto segue:

1 - Di eleggere PRESIDENTE del Consiglio Comunale il Sig. ............ nato a ......... il .............
e residente a ............. in Via ..........., il quale ha dichiarato innanzi a questo Consiglio di
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accettare la carica.
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Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale (Art. 39 e 40 del TUEL N.
267/2000)

_______________________________________________________________

Pareri espressi ai sensi dell'art. 49  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267:

Fermo, 08/10/2020
Parere di regolarità tecnica: favorevole
Il Dirigente del Settore Affari Generali
Dott. Saturnino Di Ruscio

_______________________________________________________________

Fermo, 08/10/2020
 Visto di conformità dell’azione amministrativa

Il Segretario Generale
Dott.ssa Serafina Camastra

______________________________________________________________
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamato il decreto del Presidente del Consiglio Comunale 12 maggio2020 n. 1 recante
"Misure di semplificazione in materia di Organi collegiali, ex Art. 73 del Decreto-Legge 17
marzo 2020, n. 18, "Misure di potenziamento del Servizio sanitario nazionale e di sostegno
economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all'emergenza epidemiologica da
COVID-19"", con il quale veniva autorizzato lo svolgimento delle sedute del Consiglio
Comunale  in forma telematica, mediante lo strumento della videoconferenza, approvandone
le linee guida;

Dato atto che sul documento istruttorio è stato acquisito il parere in ordine alla regolarità
tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del TUEL dal dirigente del servizio interessato e il visto
di conformità dell'azione amministrativa reso dal Segretario Generale;

Dato atto che non necessita il parere di regolarità contabile;

Il Presidente, nel ricordare che l'elezione del Presidente del Consiglio da effettuarsi a scrutinio
segreto e con il voto  favorevole dei due terzi dei Consiglieri assegnati, chiede se vi sono
proposte sul nome da candidare.

Si registrano quindi i seguenti interventi:

PAOLO CALCINARO – SINDACO. Intervengo sul punto perché credo, magari molti di voi
lo possono immaginare, forse lo sanno, però ci tengo ad essere io ad indicare come candidato
per la presidenza del Consiglio una figura insomma conosciuta da tutti e credo rispettata
veramente da tutti quanti all'interno della maggioranza e della minoranza, parlo di Francesco
Trasatti già vicesindaco, già assessore alla cultura, al turismo, al personale e credo insomma
che possa ben interpretare il ruolo sia per la carica che gli spetta ed anche per il suo alto senso
di terzietà e adesione a questo (…)

VALLASCIANI. Chiedo la parola. Allora, uno per sollevare il fatto che non è questa
piattaforma idonea a svolgere un Consiglio Comunale. Pronto? Presidente...

PRESIDENTE. Sì, la sentiamo, prego sì.

VALLASCIANI. Prima questione: poiché i microfoni sono aperti, alcuni aperti, alcuni no
accade spesso che non si riesce ad intervenire per i problemi di sottofondo e per i
collegamenti. Cioè non credo che si possa continuare ad affrontare il dibattito consiliare con
queste modalità, faccio appello all'amministrazione affinché  si trovi una modalità che
consenta di parlare perché tra interruzioni e quant'altro è difficile esprimere la propria
presenza ed il proprio contributo in Consiglio Comunale. Quindi vi faccio un appello affinché
questa modalità cessi al più presto...

PAOLO CALCINARO – SINDACO. Consigliere Vallasciani, se posso replicare essendo
stata chiamata in causa l'amministrazione, innanzitutto con questa piattaforma abbiamo già
svolto vari Consigli Comunali di cui uno anche per 12 ore, per 12 ore e c'è qualche superstite
di quel Consiglio Comunale anche dentro la formazione del Partito Democratico, senza che ci
siano stati particolari deficienze del sistema. Quindi su questo punto di vista insomma il
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sistema si è già testato, ci sono delle norme, delle norme sanitarie che purtroppo non
riusciamo a superare in altri modi, perlomeno con le strutture che abbiamo, non fa piacere
nemmeno a me, immaginiamo che bel piacere fare il giuramento qui davanti ad un emiciclo
vuoto, quindi non è che ne godiamo di questa situazione, ovviamente quello che posso
raccomandare a tutti quanti i partecipanti è quello di stare attenti, se non si parla, di spegnere
il microfono, questa è la norma minima, dopodiché che se qualcuno ha problemi di
connessione, ho visto insomma saltellare il consigliere Vallasciani ed anche Cristian
Falzolgher, voglio dire non c'è problema perché noi abbiamo anche le nostre stanze comunali,
peraltro vedo che il consigliere Bargoni è collegato dalle nostre stanze comunali, mettiamo a
disposizione il computer, una connessione più che decente e quindi, come è successo già in
due Consigli, si può andare avanti in queste condizioni.

PRESIDENTE. Sì. Aggiungo anche che stiamo utilizzando una piattaforma certificata
dall'Agid (…), quindi ecco sottolineo questo.

BARGONI. Grazie presidente. Sul punto all'ordine del giorno Fermo Forte appoggia la
proposta del sindaco per la presidenza, riteniamo che le motivazioni siano più che valide e
riconosciamo in Trasatti una persona di equilibrio e di ingegno per quello che ha dimostrato
anche nel ruolo di vicesindaco perché possa ricoprire con dignità ed onore l'incarico cui il
sindaco l'ha proposto. Grazie, lo appoggeremo.

VALLASCIANI. Allora chiedo, prima era su una mozione d'ordine, in riferimento al punto
ricordo quando io sono stato votato presidente del Consiglio Comunale molto tempo fa ed in
quella occasione la minoranza...

VALLASCIANI. Sì, perché prima sono intervenuto su una mozione d'ordine, questo invece è
l'intervento...che ha fatto il sindaco. In passato le nomine dei presidenti dei Consigli Comunali
sono state...finché ha potuto ha ostacolato la designazione... Comunque c'è un sottofondo
incredibile, non riesco a parlare. In ogni caso rispetto a quanto si è fatto in passato per quello
che riguarda il gruppo del Partito Democratico poiché avete scelto persona competente, che
comunque avremmo in qualche modo preferito continuasse l'ottimo lavoro riconosciuto in
questa città che ha fatto all'assessorato alla cultura, ma poiché oggi voi lo incaricate di un'altra
funzione noi non metteremo in atto quelle, come dire, astuzie di poco conto che sono quelle di
votare contro, ma accettiamo di buon grado la proposta di nomina fatta e quindi voteremo fin
dal primo istante la nomina del presidente del Consiglio Comunale perché riteniamo che si
debba concludere l'iter di avvio e di allestimento della macchina comunale ed anche quella
consiliare e pertanto riteniamo che il gruppo possa votare favorevolmente a questa proposta.
Grazie.

INTERLENGHI. Grazie e buonasera a tutti. Un saluto preliminare a tutti i consiglieri, agli
assessori ed ovviamente al sindaco a cui vanno da parte del nostro gruppo tutte le nostre
considerazioni ed il sostegno per quello che si riuscirà a fare da qui ai prossimi 5 anni. Per
quanto ci riguarda è già la seconda volta che chiediamo un invito a che questo Consiglio
Comunale sia un Consiglio Comunale non di rottura ma di convergenza, ma io credo che tutti
lavoreremo per creare le condizioni migliori per la città, quindi ognuno ha il suo ruolo, c'è una
maggioranza e c'è un'opposizione, per quanto ci riguarda lavoreremo in maniera corretta per
risolvere le questioni che ci attanagliano. Una mozione d'ordine: nel punto precedente, quello
sull'approvazione dei verbali sul quale io mi sarei dovuto astenere, ma non succede niente,
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non mi pare che stata posta la votazione cioè è stato aperto il dibattito, poi è stato dato, in
mancanza di interventi, per assodato che ci fosse l'unanimità. Allora magari se ci spiegate
bene le modalità con cui si deve esprimere poi il voto volta per volta. Ripeto, per me non è un
problema, io non ero presente a quelle sedute, quindi...a parte l'ultima, l'approviamo senza
problematiche. Per quanto concerne la proposta della presidenza del Consiglio a Francesco
Trasatti, anche da parte nostra ci sarà un appoggio in quanto riteniamo che sia una persona
idonea, capace, in grado di svolgere questo ruolo e gli facciamo fin da ora gli auguri.

SEGRETARIO. Riguardo l'approvazione dei verbali della seduta precedente, c'è una norma
che dice espressamente che non si votano;  se nessuno interviene è come se fossero stati letti,
non vengono approvati formalmente perché sono semplicemente dei resoconti registrati delle
sedute precedenti.

INTERLENGHI. Va bene, grazie.

BAGALINI. Grazie presidente, buonasera a tutti, buonasera al sindaco, ai consiglieri.
Innanzitutto vorrei dare il bentornato al nostro sindaco, è tornato pronto al lavoro, subito, si è
messo subito al lavoro per la nostra città, quindi bentornato sindaco e volevo intervenire su
questo punto all'ordine del giorno dicendo appunto che La Città che Vogliamo è con grande
entusiasmo che appoggia l'indicazione che ha fatto il sindaco sulla persona di Francesco
Trasatti perché per quanto riguarda Francesco per noi, ma per tutta la città di Fermo ha
rappresentato, rappresenta e rappresenterà sicuramente un grande punto di forza e con grande
determinazione e soprattutto convinzione siamo sicuri che Francesco Trasatti potrà essere
davvero il garante dell'istituzione Comune di Fermo, sarà il garante del Consiglio Comunale,
di tutto il Consiglio Comunale di Fermo sia per le forze di maggioranza sia per le forze di
minoranza ed insieme a lui cercheremo comunque di portare ogni volta tutte le istanze che
migliorano e sicuramente saranno (…) per la città di Fermo. Pertanto accogliamo con grande
forza questa indicazione da parte del sindaco e già dai consiglieri di minoranza che mi hanno
preceduto dai quali apprendo che c'è questa convergenza, non può essere che un buon inizio
ed un buon lavoro per tutta quanta la città di Fermo. Grazie presidente.

ROMANELLA. Io qui mi trovo in difficoltà e vorrei prenotare un intervento. Grazie, scusate
l'introduzione forse inopportuna ma quando avete un attimo di tempo se mi date la parola
perché ho un po' di difficoltà con il computer a scrivere. Grazie mille.

TRAMANNONI. Grazie presidente, buonasera a tutti, buonasera al sindaco, assessori,
buonasera ai signori consiglieri. Prima di tutto auguro un buon lavoro al sindaco che si è
rimesso in forma e quindi è pronto per continuare questa nuova avventura, un in bocca al lupo
che va insieme anche a tutti i suoi assessori che ha scelto per amministrare questa città nei
prossimi 5 anni. Quindi a loro auguro un buon lavoro e che ci metta tutta l'anima per la nostra
splendida città. Per quanto riguarda la scelta del presidente del Consiglio noi come lista Non
mi Fermo siamo pienamente d'accordo sulla figura del dottor Francesco Trasatti, una persona
che da ex consigliere, ex assessore, ex vicesindaco ha dimostrato tutto il suo valore, quindi
non poteva essere una figura migliore per svolgere questo delicato diciamo incarico. Sarà
sicuramente il garante di tutti, quindi è una persona molto preparata che siamo certi assolverà
al suo impegno, al suo incarico con molto impegno e con molta dedizione, anche lui sempre a
servizio della città. Quindi auguro anche a lui un buon lavoro.
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FORTUNA. Buonasera a tutti, buonasera sindaco, buonasera a tutti quanti voi consiglieri.
Prima di tutto facciamoci un in bocca al lupo per questa nuova esperienza che per me, ecco, è
la prima esperienza in questa veste ma spero poi di cogliere da tutti quanti voi le vostre
conoscenze e le vostre maestrie al riguardo. Come rappresentante del Movimento 5 Stelle
appoggeremo anche noi come presidente del Consiglio appunto Francesco Trasatti,
riconosciamo comunque il suo gran lavoro in tutti questi anni, che ha saputo rappresentare i
cittadini di Fermo, che ha saputo comunque anche essere sempre vicino a tutte le situazioni
magari più importanti che ci si sono sempre presentate. Quindi avere lui poi come figura che
sarà super partes, che sarà anche neutrale nei nostri confronti come minoranza, riconosciamo
appunto la sua figura che sarà molto capace in questo ruolo e spero anche per tutti quanti noi
che sappiamo poi riconoscere Francesco come una persona vicino, una persona amica. Quindi
non aggiungo poi altro perché anche tutti gli altri interventi poi hanno detto quello che magari
già pensavo, quindi andiamo avanti e grazie mille.

GIACOBBI. Grazie presidente, buonasera a tutti. Per quanto riguarda la proposta fatta dal
sindaco, chiaramente noi l'abbiamo valutata e l'accogliamo in maniera favorevole ma ci tengo
a fare una precisazione come capogruppo della Lega in quanto chiaramente come minoranza
avremmo tranquillamente potuto votare contrario, crediamo che questo aspetto qui della
votazione del presidente possa essere una votazione funzionale a partire subito con i lavori, a
noi rimane a cuore appunto l'operatività di questa amministrazione e da questo punto di vista
vogliamo dare il nostro contributo pur se in minoranza. Non ci è piaciuto chiaramente un po'
il fatto che già durante la campagna elettorale si sapeva perfettamente tutta la composizione
della Giunta, anche della nomina del presidente Francesco Trasatti, sta nel gioco dei ruoli da
questo punto, confidiamo però ecco che la nostra apertura e collaborazione poi possa essere
comunque recepita maniera positiva da questa amministrazione con la quale vogliamo
collaborare ma allo stesso tempo fare opposizione dove opportuno.

ROMANELLA. Innanzitutto buonasera a tutti, due parole perché credo di essere il consigliere
più anziano, non anziano di mandati, di età, credo, non so se c'è qualcuno che mi possa
strappare questo record, ma non credo. Io non è la prima volta che voto il Presidente del
Consiglio, ne ho votati diversi e come diceva giustamente prima l'amico Sandro Vallasciani
non c'è mai stata una convergenza come questa volta, ricordo anche la sua elezione, ricordo le
elezioni del presidente Raccichini, ricordo un po' tutti perché di mandati ne ho fatti diversi.
Questo è un bel periodo, un bell'esempio ed una buona partenza, un'ottima partenza, un'ottima
partenza anche perché c'è un'altra cosa differente dalle altre, è la prima volta pure credo che si
parte con dei numeri così alti a livello di consiglieri per la maggioranza, no? Io credo che in
4-5 mandati che ho fatto non c'è stato mai questo plebiscito di 23 e passa consiglieri comunali
contro credo ne siamo 8-9 e questo è molto importante, è importante perché significa che si
parte col piede giusto e che ognuno di noi secondo la propria coscienza sta qui a dare un
contributo alla propria città. Io ho sempre ritenuto che il consigliere comunale sia una sorta di
volontariato, ognuno sceglie di fare volontariato come meglio crede, dando una mano a livello
di assistenza, sul sociale e via dicendo, uno dice faccio il consigliere comunale, mi metto a
disposizione della propria città. Volevo fare l'ultimo passaggio che è quello: di solito, spesso
in Consiglio Comunale qualche volta capita di prendere la parola per fatto personale, spesso
delle volte, per fatto personale vorrei intervenire, io invece credo che per quel che mi riguarda
non interverrò mai per fatto personale perché io credo che quando uno fa un intervento, fa una
critica, una gratificazione la fa solo esclusivamente al ruolo che uno rappresenta cioè se io
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debbo criticare, fra virgolette, lasciatemi passare questa parola, offendere il consigliere
Romanella, al consigliere Romanella, mai all'uomo Romanella. Quindi io credo che ognuno di
noi ogni volta che andiamo a fare degli interventi ci capiterà in questo lungo cammino di 5
anni qualche volta di esprimerci anche in maniera forte, ma queste espressioni forti che ci
saranno da parte mia io credo sono sempre al ruolo che uno ricopre, mai alla persona, mai alla
donna, mai all'uomo. Finisco con sono contento e felice di votare Francesco Trasatti, avrei
preferito che rimanesse al suo ruolo perché sono stati pochi gli assessori negli ultimi anni che
hanno ricoperto, soprattutto il ruolo alla cultura, in maniera impeccabile come ha fatto lui,
quindi avrei preferito magari che avesse continuano quell'esperienza, ma ciò non toglie che
ricoprendo il ruolo di consigliere comunale sarà sicuramente capace di dar lustro al lavoro di
tutti quanti noi, farà da collante. Quindi io gli auguro un buon lavoro e lo auguro a tutti quanti
i miei colleghi in questo lungo cammino. L'ultima cosa, scusatemi: io riflettevo prima, in 4-5,
prima che cominciasse il Consiglio, ho visto ultimamente i Consigli Regionali che li fanno
nell'aula consiliare alla Regione, usano magari delle difese, ci sono degli schermi, se questa
maledetta malattia dovesse continuare io credo che anche una città capoluogo di provincia
come Fermo si dovrebbe adoperare a far sì che possiamo ritornare in Consiglio Comunale con
le dovute precauzioni, perché così sinceramente credetemi è molto difficile esprimere un
concetto, confrontarsi e via dicendo. Concludo rinnovando il mio voto convinto a Francesco
Trasatti, augurando buon lavoro a tutti nonostante tutto ciò che è successo antecedentemente a
questa campagna elettorale.

BORRACCINI. Grazie presidente, buonasera a tutti. Anche noi come lista di Piazza Pulita
estendiamo l'in bocca al lupo al sindaco, al vicesindaco, a tutta la Giunta comunale e a tutti i
consiglieri comunali, diamo il benvenuto ai nuovi consiglieri eletti che hanno rinnovato in
parte questo Consiglio Comunale e speriamo anche noi che possa essere l'inizio di una
collaborazione sincera e costruttiva all'interno di tutte le forze presenti in questo Consiglio
Comunale. Logicamente esprimiamo la nostra felicità per la candidatura e la designazione del
nome di Francesco Trasatti come presidente del Consiglio, è stato candidato, eletto nella
scorsa legislazione con la nostra lista, Piazza Pulita, è stato un grande assessore alla cultura,
ha portato lustro veramente alla città di Fermo e quindi pensiamo che sia una persona
straordinaria e più che adatta per ricoprire il ruolo di presidente del Consiglio. Faccio anche i
complimenti al consigliere Giacobbi per la sua capacità di recepire e trovare le informazioni,
visto che lui era a conoscenza della Giunta e del presidente durante la campagna elettorale e
noi di Piazza Pulita no. Comunque spero che sia proprio l'inizio e la sua capacità messa a
servizio di tutto il Consiglio Comunale proprio per questa proficua e costruttiva
collaborazione fra tutte le forze. Grazie.

SIMONI. Buonasera, grazie presidente, buonasera al sindaco, buonasera agli assessori e
buonasera a tutti i colleghi consiglieri ed anche alla segretaria comunale che ci assiste. Noi di
Fermo si Muove siamo d'accordo con la proposta del sindaco su Francesco Trasatti che già
conosciamo da tanto tempo, sappiamo la sua bravura, sappiamo le sue competenze e
conosciamo anche e siamo convinti che potrebbe essere la persona garante di tutte le
istituzioni. Quindi Fermo si Muove voterà Francesco Trasatti. Grazie.

Si dà atto che, stante l'accordo di tutti i Capigruppo, la modalità di espressione del voto
segreto, avverrà tramite messaggio wathsapp al Segretario Generale il quale si fa garante della
segretezza del voto; il Presidente rammenta altresì che per risultare eletto al primo scrutinio, il
candidato deve raggiungere almeno n. 22 voti di preferenza.
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Viste la  proposta di candidatura per la carica di presidente del Consiglio da parte dei gruppi
consiliari, il Presidente dichiara aperta la fase di voto per il Î scrutinio, con la modalità del
voto segreto, precisando che ogni Consigliere può esprimere una preferenza per un solo
candidato.

Visto e accertato l'esito della votazione, come segue:

Presenti: 33

Preferenze:
Francesco Trasatti n. 33

D E L I B E R A

1 - Di eleggere PRESIDENTE del Consiglio Comunale il Dott. Francesco Trasatti nato a
Fermo il 16/10/1980 e residente a Fermo, il quale fa ingresso nella sala consilare e dichiara di
accettare la carica.

 (Applausi)

Il Dott. Trasatti assume la presidenza dell'Assemblea consiliare:

PRESIDENTE. Cari colleghi, credo che la parola che più rappresenti il momento che stiamo
attraversando sia smarrimento, lo smarrimento dei cittadini, tutti, non solo della nostra cara
Italia ma del mondo intero, nel non sapere come e quando potremo uscire da una pandemia
così drammatica. Uno smarrimento umano, psicologico, economico basti pensare
all'espressione più utilizzata in questi mesi, distanziamento sociale, una disposizione
assolutamente necessaria per contrastare il virus ma anche così tristemente lontana dallo
sforzo profuso da tanti per costruirla quella socialità, quei legami, quel senso di comunità,
quella pacca sulla spalla, quell'abbraccio, quel contatto collettivo di cui questi tempi, già alle
prese con solitudini tecnologiche e relazionali, hanno invece così drammaticamente distrutto.
E dunque siamo qui, collegati in streaming, in una modalità oserei dire quasi surreale, che non
avremmo forse mai immaginato, a cercare di portare avanti con impegno il compito per il
quale i cittadini ci hanno voluto al loro fianco. In un momento di smarrimento, appunto, credo
che il senso di responsabilità delle persone chiamate ad un ruolo di rappresentanza di una
comunità e di amministrazione locale, come nel nostro caso, valga doppio. Maggiore è altresì
il ruolo che rivestono le istituzioni che diventano ancora di più punto di riferimento dei
cittadini e da loro si aspettano risposte, concretezza, saldezza, umanità. Non posso pertanto
non ringraziarvi per la fiducia che mi avete dimostrato e non rendervi partecipi del senso di
responsabilità che sento per il ruolo che mi avete conferito, a maggior ragione per quanto
detto e per un voto unanime come mai prima d'ora. Il Consiglio Comunale nella sua attività
può rappresentare la sintesi più alta delle proposte anche diverse che i cittadini hanno avuto
modo di valutare nel momento del voto. Nella scorsa consiliatura diverse delibere sono
passate spesso con un voto più ampio della semplice maggioranza, anche perché arricchite
attraverso il proficuo contributo della minoranza. Altre volte invece non sono mancati scontri,
come è anche giusto che sia, quando le differenze avevano la meglio. A prescindere tuttavia
dalle sacrosante posizioni ed appartenenze quello di cui ci dovremo fare interpreti, e sono
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convinto che ci riusciremo tutti, indistintamente sarà la serietà del confronto, lo stile, la
capacità di mettere sempre l'interesse della città sopra ogni cosa perché poi è questo che in
definitiva i cittadini si aspettano da noi. Molti di voi mi conoscono e sanno che sono una
persona concreta e fattiva e difficilmente mi limito a ricoprire meri ruoli formali, su di me
potrete contare, sempre, maggioranza e minoranza per favorire ogni occasione di confronto e
di dibattito si renderà necessaria su questioni che vadano anche oltre la dimensione cittadina
in uno spirito di ascolto e di stimolo come si deve al Consiglio Comunale di una città
capoluogo di provincia, aperta al territorio e al mondo e nel solco di una Learning Cities
Unesco. Sicuramente una delle esigenze forti di questo periodo storico è quella di avvicinare
le giovani generazioni alla cosa pubblica, dappertutto in Italia è forte il bisogno di un
ricambio generazionale ed in prospettiva di una nuova classe dirigente che gestisca il paese in
tutte le sue articolazioni istituzionali ed amministrative. Questo deve tuttavia avvenire con
conoscenze, competenze, disponibilità nel mettersi in gioco e nel capire la complessità
dell'amministrare a partire dalla propria piccola comunità locale. Oggi assieme agli altri,
salutiamo ad esempio in questo consesso due giovanissimi consiglieri alla loro prima
esperienza Edoardo Candidori e Lucia Perticari, giovani come loro devono diventare la
normalità per una comunità che sappia avvicinare i propri ragazzi, li educhi, li valorizzi e li
faccia diventare protagonisti e rappresentanti responsabili per il futuro della comunità stessa.
In questo senso il mio impegno come rappresentante dell'organo politico cittadino per
eccellenza sarà massimo, a cominciare da un coinvolgimento più mirato delle istituzioni
scolastiche. Permettetemi di ringraziare in particolar modo il sindaco con cui abbiamo
camminato fianco a fianco in questi anni in un percorso di grande fatica ma anche di
cambiamento della città e che ci vedrà collaborare ancora, seppure da ruoli diversi, ma con la
stessa identica passione di sempre. Un pensiero personale, un ricordo non posso non dedicarlo
a Pino Alati, attuale presidente del CIIP ma già presidente del Consiglio Comunale, quando
proprio da questa sedia, da questo scranno mi salutava ogni volta strizzandomi l'occhiolino
mentre io, allora quindicenne, venivo di tanto in tanto ad ascoltare i Consigli Comunali,
interessato fin da quell'età, in modo non comune direi, alle vicende politiche della mia città. E
poi di seguito lui via, via tutti coloro che hanno ricoperto questo ruolo, Sandro Vallasciani,
Giovanni Lanciotti, Nello Raccichini fino a Lorena Massucci, presidente del Consiglio
Comunale della scorsa consiliatura a cui va il mio saluto affettuoso ed il mio ringraziamento.
Cari colleghi, in questo momento l'augurio di un buon lavoro a tutti noi si somma in modo
inscindibile all'augurio di una serenità collettiva, ritrovare una normalità di vita e di rapporti
umani è la speranza di tutti i cittadini, delle comunità di tutto il mondo che vogliono ritornare
a lavorare, a sorridere, a non veder morire i propri cari nei volti delle tante persone, troppe,
note e meno note, che ci hanno lasciato in questo funesto 2020. A noi ora spetta il compito di
accompagnare la città dal passato con il lavoro seminato in questi anni ed i progetti in cantiere
che dovranno sbocciare nel presente attraverso questi mesi di buio che hanno bisogno di
vicinanza e concretezza per superare le difficoltà quotidiane fino al futuro che dovrà
proiettare la nostra Fermo verso le giuste e meritate prospettive perché può e deve esserne
all'altezza. A tutti voi, ancora una volta, grazie.

(Applausi)
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Letto, approvato e sottoscritto:

Il Consigliere Anziano Il  Segretario Generale
F.to  Pistolesi Sara F.to Dott.ssa Camastra Serafina

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si  certifica che il presente atto è pubblicato all’Albo Pretorio di questo Comune, in
data odierna   per quindici giorni consecutivi.

Lì,

Il  SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa Camastra Serafina

E' copia conforme all'originale

Fermo, lì _______________

L'impiegato addetto

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Il presente atto è esecutivo:

Dopo il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra indicata.

Lo stesso giorno in cui l’atto è stato adottato.

Fermo, lì _______________

Il  SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa Camastra Serafina
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